

Los seguros sociales en Francia

Por 547 votos contra 29, la Cámara francesa de diputados aprobó, luego de una tarde y una noche entera de discusión, la Ley de Seguros Sociales, que habían iniciado y defendido las izquierdas. Es curioso seguir el ritmo de las votaciones. Primeramente, el centro y las derechas se asociaban para obstaculizar la reforma. Poco a poco el centro se unió a los defensores de ella. Más tarde, gran parte de las derechas hicieron lo propio. En la votación final, sólo 29 irreductibles se siguieron negando a dar su aprobación a la Ley.

La prensa conservadora de París, en «Le Temps» y «Le Journal des Débats» a la cabeza, gime: «¿Qué va a ser de los ricos?» pregunta. Y anuncia asombrosos y fieros males. El hecho que a partir de primero de julio todo francés o toda francesa jefe de familia que gane menos de 18000 francos al año en las grandes ciudades y menos de 15000 en las localidades pequeñas tengan derecho a un socorro del Estado en caso de enfermedad o invalidez y a un retiro vitalicio y decoroso una vez que cumpla los 60 años, si es que para entonces no tiene bienes de fortuna, parece un crimen a esos periódicos, órganos de la alta burguesía terrateniente, bancaria, comercial e industrial. ¡Abominación de la desolación!... ¡Terror de los terratenientes!... ¡La mayoría de los franceses van a ser libertados de los fantasmas que entenebrece sus días y amargan sus noches! ¡Y para colmo de los colmos, también establece la Ley un seguro de maternidad! La embarazada dejará de trabajar algunas semanas antes de dar a luz, y no reanudar sus faenas hasta que se halle completamente restablecida. Y la nación, mientras le dará un socorro diario. ¿Se comprende la razón que asiste a los conservadores franceses para mesarse los cabellos y clamar a los altos y anchos cielos su cólera justísima?

Cada francés que trabaje a las órdenes de otro y gane menos de las sumas anuales dichas más arriba, pagará una cantidad calculada con arreglo a sus ingresos. Cada francés que tenga empleados, obreros o servidores a sus órdenes, dará otra cantidad por hombre que ocupe normalmente. Y el Estado, representación de unos y otros, entregará lo que falte. Y de este modo automáticamente, forzosamente, reglamentariamente, se asegurará a los ciudadanos contra el azar nefasto que destruye los hogares pobres...

Una infancia como ven ustedes... Una monstruosidad según los opulentos y sesudos lectores de «Le Temps», «Le Journal des Débats», «La Croix», «L'Informatio», «La Journée Industrielle», «Le Figaro» y otras publicaciones de la derecha. Y aumenta su indignación dos circunstancias. Las cifras de 15 y 18.000 francos se elevarán en 2.000 por cada hijo. Y el retiro comprenderá, a los 60 años, el 40 por 100 del sueldo o salario que se haya ganado. Un trabajador que cobre 25 francos diarios tendrá 10 francos de retiro mientras viva. Y no será una carga para los suyos.

No comprendo lo digo sinceramente esa cólera de los conservadores de Francia. Comprendo, sí, la exasperación de los comunistas. Los comunistas saben que un obrero asegurado contra la enfermedad, la invalidez y la vejez no es un rebelde a ultranza. Tendrá, como es lógico sus ideas políticas y sociales. Pero no será partidario de la violencia catastrófica sino de la evolución progresiva y perfectible. No querrá arrancar a tirones la piel de la sociedad para dejarla en carne viva, sino que esperará a que la vieja piel se caiga a pedazos porque haya debajo otra nueva y llamante. Nada más conservador en el buen sentido de la palabra que la Ley de Seguros Sociales votada por la Cámara de la República francesa. Vanamente se buscará

una objeción de principio y doctrina que no sea un sofisma. Se podrá combatir el detalle, porque seguramente habrá en el artículo muchos defectos, que irán corrigiendo las lecciones de la realidad. Pero el conjunto de la obra es inatacable.

¡Dichosa Francia! A los doce años de una guerra que le dejó desangrada y arruinada no solo recobró su antigua vitalidad, no solo reparó el desastre totalmente, sino que se encuentra con bríos para acometer y realizar una reforma social gigantesca.

Y este esfuerzo prueba gallardamente de que su presente le satisface y de que no teme al porvenir lo hace sin haber recurrido al mensianismo, ni entregado cobardemente su derecho a salvadores de ocasión ni renunciado un solo día a su régimen de responsabilidad libertad y crítica civil...

¡Que lección amigos acaban de darnos del otro lado de los Pirineos!...

Fabián VIDAL

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente.

Mañana celebrará sesión la Comisión permanente de espachando los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Escrito de don Carlos Resine, Director general de la Compañía arrendataria del Monopolio de Petróleos, interponiendo recurso contra acuerdo de 14 de Abril último sobre supuesta defraudación en el arbitrio sobre gasolina.

Fallo del Tribunal Económico-Administrativo provincial en reclamación de don Blas Rodríguez Carmona en el arbitrio sobre aguas.

Escrito de la Superioridad del Asilo de ancianos desamparados solicitando la subvención de 100 pesetas para ayudar a los gastos de una comida extraordinaria.

Valoración practicada por el Arquitecto, de la casa núm. 10 de la calle de Murcia.

Contribuciones especiales por pavimentación de calles.

Informe de la Comisión de Ornato.

De la "Gaceta"

En el último número del periódico oficial llegado a nuestra capital se insertan entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden del Ministerio de Hacienda fijando las cotizaciones medias que han de servir de base durante el mes actual para la imposición del recargo por depreciación de moneda.

Real orden del Ministerio de Fomento disponiendo rijan durante el mes actual, para la venta del plomo en barra y elaborado y para la compra de plomo viejo los mismos precios que fueron fijados para el mes de Abril.

Asamblea automovilista

Los días 14, 15 y 16 del corriente mes se celebrará en Madrid la anunciada Asamblea automovilista para tratar, entre otros, interesantes asuntos de patentes de circulación, gasolina y sus impuestos, lubricantes, monopolio de petróleo, exclusividad de transportes y líneas irregulares, placas de pruebas, comités paritarios, etc., etc.

En la Secretaría de la Comisión organizadora, Apartado de Correos 1244 Madrid, y en todas las Cámaras y Asociaciones del Automóvil de España, se facilitan datos y boletines de inscripción para ser canjeados por las tarjetas de Asamblista que, para los de provincias servirá para obtener los billetes de ferrocarril a precio reducido.

Reportajes sensacionalss

El duque de Tovar y un tenor honrado

Una juerga en la Cuesta de las Perdices.—Un magnífico contrato deshecho por una mujer.—Otro contrato renunciado por gratitud.

Una noche, hace varios años, se reunieron en una casa de juerga de la Cuesta de las Perdices, varios amigos, que trataban aquello con su alegría bulliciosa y detonante de borrachos. Rodaban los cálices de cristal en que rebullía el oro del vino y una copia de guitarra rasgaba el aire con su melancólica armonía.

Era una copla de raza; un lamento pasional y agareno que tenía todas las tristes reminiscencias de un pueblo que recuerda su pasado, vibrante de nervio y de fuego. Era como todas las coplas de las guitarras, algo exquisitamente espiritual, pero lleno de trágicas sensualidades en que se rememora la pasión del macho embravecido y la tragedia de su hembra rendida de amor.

Pedro Moro «el Aventurero», fué requerido por una de las mujeres que le acompañaban para que lauzara su copla.

Y Pedro Moro, que posee una bellísima voz de tenor, cantó las más bellas canciones, mientras que los que escuchaban aplaudían con delirante entusiasmo.

El duque de Tovar, que en unión de su hermano Romanones, paseaba en automóvil se detuvo a escuchar, y se adelantó hacia «El Aventurero».

—Perdone usted—le dijo—. Yo no cantaré jamás sino para escucharme yo mismo.

—¿Es usted rico?—preguntó Tovar.

—Mire, señor. Tengo todo el divino tesoro de mi juventud, el caudal de mi audacia inagotable y la posesión de toda mi fortaleza... Pero si usted quiere conocer a un tenor a quien esperan los más resonantes triunfos, yo se lo presentaré.

Al asentimiento del duque, Pedro Moro llamó a un hombre que modestamente asistía a la conversación, y lo presentó:

—Cayetano Peñalver, uno de los mejores tenores españoles.

El duque de Tovar le invitó a que al día siguiente asistiera a su casa para cantar, acompañado del maestro Serrano.

Fuó un verdadero acontecimiento. Peñalver cantó la hermosa romanza de «Curro Vargas», quedando encantados todos de oírle.

Un empresario italiano que asistía invitado por el duque de Tovar, le ofreció en el acto un magnífico contrato.

Peñalver aceptó sin vacilar la oferta, y se señaló para la partida dos meses más tarde. Pero...

Pero una mujer hermosa se interpuso en el camino.

Acudía todas las noches al

café donde Peñalver tenía su tertulia, una hermosa mujer, que se sentaba cerca de él. Aquella mujer traía intrigados a todos. A las doce en punto de la noche pedía un coche de Bellas Artes. Venía siempre el mismo coche con el mismo cochero y partía rápidamente. Una vez que intentaron seguirles supo burlarles el cochero con habilidad.

Peñalver, por curiosidad primero, y por interesarse realmente después, logró charlar con la desconocida, y le dijo su amor a ella.

La dama rubia, como una dama inglesa, rechazó sus palabras y le ofreció su amistad —¿Os llamáis?...

—Vuestra amiga nada más—contestó.

—Aquí, todas las noches. Hablaremos todo lo que queráis, pero nunca de amor.

Efectivamente, todos los días, desde aquel charlaron juntos, y Peñalver llegó al enamoramiento. Y un día la bella mujer le contó su vida.

—El marqués de Di-Fiori salvó a mi padre de la deshonra. Se enamoró luego de mí y en su imposibilidad de casarse conmigo me hizo su amante.

—¿El marqués de Di-Fiori?

—Su empresario. Si

—¿Usted le ama?

—Yo le profeso honda gratitud por su generosidad y por su bondad. Pero no le quiero de amor.

—¿Y a mí? ¿Me quieres a mí?

Surgió la contestación plena.

—Sí. Te quiero con todas las locuras y con todas las admiraciones de mi alma.

A los pocos días iba a comenzar la excursión artística para la que Peñalver había sido tan excelentemente contratado. El marqués de Di-Fiori, iría acompañado de su amante.

El tenor meditó. Repugnaba a su nobleza traicionar a aquel caballero que tan excelente amigo suyo era. Y habló a la amante:

—He meditado mucho para renunciar a tí. Pero no puedo tampoco seguir con el marqués yendo en tu compañía, porque me indigna la traición. Podemos huir juntos y vivir nuestra vida de amor; pero jamás yendo los tres juntos. ¿Me entiendes?

Aceptó la enamorada y Cayetano Peñalver, el tenor desabierto por el duque de Tovar, por vivir honradamente su amor renunció a uno de los contratos más ventajosos que han sido ofrecidos a los artistas españoles...

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfría, Marzo.

Un alfabeto arruina a los periódicos

El Gobierno turco tiene que prestar apoyo a la Prensa

Dicen de Constantinopla que el Gobierno de Mustafá Kemal Pascha, ha acordado subvencionar a la Prensa turca durante tres años. Esta medida ha sido necesaria, pues de otro modo los últimos periódicos turcos hubieran sucumbido financieramente.

La resolución del Gobierno ha tenido por objeto resacir a los periódicos de las pérdidas que vienen sufriendo desde diciembre de pasado año a causa del uso forzoso del alfabeto latino. Ante tal obligación, quedaron sin val algunos miles de toneladas de tipos de imprenta.

En el transcurso de una semana, las redacciones de los periódicos de toda Turquía se convirtieron en escuelas elementales. Los editores, redactores, cajistas correctores, escribientes y ordenanzas, estudiaban el nuevo alfabeto latino. Lo aprendieron con relativa rapidez, pero así y todo la cosa exigió tiempo.

El público para quien se ha-

cian los periódicos, no lo aprendió tan deprisa. Los diarios aparecieron en sus nuevas vestiduras pero las gentes no lo podían leer.

En los primeros meses de la latinización, descendió la tirada de unos de los diarios de Constantinopla, que hasta entonces había sido muy considerable, a 400 ejemplares. Otros tuvieron pérdidas semejantes, y algunos quebraron por completo.

El público se mostró bastante rehacio en el aprendizaje del alfabeto latino, y los diarios se convencieron bien pronto de que no podrían soportar la carga de la tirada por sí solos, en una nación en la que todo el mundo iba a la escuela. Se espera que en esos tres años de subvención, volverán a encontrarse de nuevo diarios y suscriptores.

Este número ha sido visado por la censura

Humorismo francés

En París ha triunfado el humorismo. La ironía, el chiste, la gracia, se han infiltrado en el periódico, en el libro, en el cine, en el teatro, en la pintura.

Faltaba una Academia de humoristas y en ella un hombre como el gran Ramón, con sus «ramonadas» que en Francia tienen gran aceptación.

Y ya está también! Pero Ramón Gómez de la Serna no debía entrar solo a la Academia del Humor Francés. Tenía que ir acompañado. ¿Con quién? Nada mejor que con Bonfepelli, el humorista italiano que aunque en otro género, sigue el rumbo que Ramón.

Y he aquí a la pareja hispano-italiana, penetrando en la Academia del Humor Francés, solemnemente, recibiendo como miembros de ella con todo los honores.

Pero yo no estoy conforme con estas recepciones cuando se trata de una Academia humorística. Resultan un poco triste. Y es un contrasentido.

Ramón Gómez de la Serna debiera haber entrado del brazo de Bonfepelli, precedido de unos triniteros (con saxofón, tambor y platí los. (No indicamos «bombo» por que este no suele faltar en toda esta clase de actos).

Ramón el gran Ramón, podría haber dado unas volteretas vistosas en el estrado, mientras Bonfepelli, danzaría sobre el aambre con su camisa negra.

Los viejos académicos del humorismo frances vestidos de payasos—ahora que es Carnaval—podían tumbarse sobre las mesas, tocando instrumentos variadísimos, como la flauta, el «rascador» y las castañuelas.

Y el público invitado jugando a los dados por el suelo, esperaría el toque de campana para sacar en hombros a los humoris-

tas reyes de la gracia italiana y española.

Y para mayor transcendencia del acto, a la salida, humoristas y público, recorrerían las calles parisinas, de puerta en puerta dando serenatas a los nuevos Presidente de Gobierno y nuevos ministros que con motivo de la actual crisis se han venido nombrando con menos rapidez que la que han necesitado para dejar el cargo.

Y luego todos juntos—unos y otros—llevarlos al manicomio antes de que acaben de volver locos a los poco franceses—que aun quedan cuerdos, después de tantas crisis—tantos—decifrables y tanta literatura humorística como ahora se estilaba.

Porque es curioso, que a los que no pensamos como ellos, nos llaman locos.

Esto me ocurrió hace pocos días en una exposición de pintura frente a un cuadro que no se veía más figura que dos líneas en cruz. Y en la parte superior, un balón de reglamento perfectamente dibujado, esto sí.

Yo no comprendía aquella figura. Y resulta que era un hombre completo. Dos líneas representaban las piernas. Otras dos los brazos. Y el balón la cabeza.

Esto significa X (aquí un hombre que no quiero citar por respeto hacia él), me decía. Y demuestro, que a pesar de tener mucha cabeza, no tiene ningún talento.

—¿Por qué?—le pregunto.

—Porque su cabeza significa estar llena de aire, sin sexo.

Pues tenga cuidado; no vaya a estallar,—le digo sonriendo.

Y el mozo se enfadó diciendo: Ustedes son anormales que no pueden apreciar el humor.

¡Y le tuve que dejar enamorado de su obra!

JORGE DEBLANC

La mujer y su cultura

Mucho se está hablando y cada día que pasa se habla más del trabajo de la mujer y si debemos, o mejor dicho, si deben dejarnos que nos mezclemos en la política, que formemos parte de los Ayuntamientos y si debemos ser diputados, senadores, artistas, químicas, doctoras, o abogadas, y cada uno da su opinión, siempre variada, y nunca estamos de acuerdo.

Mientras que un profundo escritor se desgana probando, o intentando probar que la mujer es un ser inferior que ha nacido solamente para guisar, zurcir, lavar, barrer y planchar, y dar, por añadidura a muchos hijos, para que aumente la población; otro, en cambio—aunque en el fondo siempre irónicamente—dice, con toda la sinceridad que le es posible, que la mujer, con pañera del hombre y formada igual que aquél por Dios y a su imagen y semejanza, debe y puede intervenir en todos los órdenes de la vida, y que siendo la segunda mitad del género humano, justo es que se le conceda beligerancia, y que ayude a dictar leyes, a administrar países, a hacer obra cultural y científica, en una palabra, que debe al igual del hombre, hacer todo y mezclarse en la vida privada y pública de los pueblos.

Esto dicen unos y otros, sin entendernos jamás, y así vamos pasando el tiempo, sin decidir nada, ni hacer nada práctico tampoco... ¿Y sabéis por qué, mis queridas amigas? ¿Creéis, quizá, que quien nos impide colocarnos o que nos coloquen en el medio a que aspiramos, son nuestros hermanos, los hombres? No, ciertamente, puesto que es mi opinión que el varón, que lo es del todo, no ve con antipatía la intervención de la mujer en la vida social, ni su trabajo, en despachos, oficinas y talleres.

Nuestro principal enemigo, no hay que dudar que somos nosotras mismas, y que nadie más que nosotras, somos las que impedimos que nos tomen en serio y que ya de una vez se dejen

hablar de feminismo, y que si tenemos capacidad intelectual o que si dejamos de tenerla.

En mi larga vida he podido estudiar algunos casos interesantes. Recuerdo perfectamente el de un pobre señor amigo, persona respetable e ilustrada, pero sumamente débil cuando reprimía a su mujer, una poetisa insoportable y antipática, que siempre quería ser quien diera su opinión en todos los asuntos que se trataban en aquella casa.

—¡Callate, por Dios,—decía él—no me seas sabia.

—Yo no soy sabia—contestaba ella.

—Pues de esto es lo que me lamenta,—replicaba el buen hombre—de que no eres sabia; pero quieres hacer como si lo fueras.

Y tenía aquel buen señor razón que le sobraba. No hay nada peor, ni más antipático que una mujer que presume de sabia y le dá por decir muchas tonterías, que ella cree filosofías profundas.

Me parece que éste es un sistema muy equivocado para llegar a conseguir nuestros deseos y ponernos en el lugar a que aspiramos.

Es decir, a ser la perfecta mitad del género humano, y lograr nos sean concedidos cuantos derechos creemos que nos pertenecen; pero para esto, lo primero que debemos tomas saber, es cuales son nuestros deberes, y cumplirlos con toda nuestra alma y con toda la extensión que nuestras inteligencias y nuestros corazones nos dicten.

Tenemos un arma poderosa, que nos ha demostrado lo que vale desde el principio de los siglos, que es nuestra feminidad. No la abandonemos nunca, y lograremos nuestros deseos, hasta llegar a tener lo que tantas mujeres desean para mejorar la marcha del mundo social, político y familiar.

Este es el gran medio para que la mujer adquiera por su cultura, todos los derechos.

Margarita ANDIANO

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes EN LA PROVINCIA DE ALMERIA

La Serena-Bedar, unitaria para maestra, 967 habts., vacante por resultados del tercer turno.

EN LA PROVINCIA DE BARCELONA

Barcelona, sección graduada para maestro, 706.901 habts., vacante por traslado; Cassarro, unitaria para maestro, 1.695, vacante por traslado; Dos Rios, unitaria para maestro, 889, vacante por traslado; Esparraguera, unitaria para maestra, 4.524, vacante por traslado.

EN LA PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Hernani, sección graduada de niñas num. 2, para maestra, 4745 habitantes, vacante por traslado.

EN LA PROVINCIA DE PALENCIA

Poza de la Vega, unitaria para maestro, 338 habitantes, de nueva creación; Payo de Ojeda, mixta para maestro, 317, vacante por traslado.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Manuel Espalio» de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor sueco «Gasfrich», para Orán en lastre.

Vapor holandés «Stat Harlem», para Rotterdam con mineral.

Land español «Trinidad» para Málaga con sal.

Boletín religioso

Santos de mañana, lunes: La Invencción de la Sta Cruz.

El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

San Sebastián.—Por la mañana a las ocho misa de Comunión general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, exposición de las flores, reserva, bendición y salve.

Lea «El Mediterráneo»

De Abastos

El concejal delegado de Abastos señor Rodríguez López ha impuesto durante el próximo pasado mes de abril, 10 multas que ascienden a 23 pesetas por varias infracciones en la plaza del mercado, igualmente procedió al decomiso de 135 kilos de pan por hallarse faltos de peso.

Han entrado 291.300 huevos, que se vendió el ciento de 15'50 a 18'00 pesetas y al detall de 0'15 a 0'20 unidad.

Han sido sacrificadas en el Matadero las reses siguientes: 23 vacas, que dieron un peso de 3.758 kilos; 35 toros, con 6.252; 5 terneras, con 210; 1.383 lanaras, con 10.195; 843 cabrios, con 7.031; y 112 cerdos con 4.970.

Total de reses, 2.411. Total de kilos, 32.416.

Cantidad de pescado subastado en la pescadería municipal: Para el mercado 38.064 kilos; para la exportación, 69.920.

Total producción, 107.984 kilos. Almería, 2 de mayo de 1930.

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Lanaras, Vacunos, Cabrio, and Cerdos.

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Patatas, Huevos, Entraron, and Los de Africa.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico: don José Alferez Lirola.

Practicante: don Rafael Lara Martínez.

Retén: Practicante, don Francisco Pérez López.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Eduardo Pérez.

Practicante: don José Oliver.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.

Colección completa de plantas maderables; Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Notas de actualidad

Con toda solemnidad se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Pedagógico de Oviedo, siendo los congresistas felicitados por el director general de enseñanza por el acierto de las conclusiones aprobadas.

Ya empezamos a comprender por qué el giroscópico Conde de Romanones quiere presentar su candidatura, si Dios le conserva la vida para cuando llegue el momento de las elecciones legislativas, por un distrito de Cataluña, ya que para que no puedan decirle que no se ha renovado acudida nada menos que el Partido Obrero Monárquico, que desde Barcelona, ha emprendido la tarea, como primer acto de vida, de convocar a todos los obreros monárquicos de España para que firmen un album de adhesión al avisado Conde y al mismo tiempo para que entreguen su óbolo para sufragar los gastos que esto produzca.

«Por la concordia» de Cambó todavía no ha surtido sus efectos pues el Excmo. gobernador de Valencia ha rehusado la aceptación del Reglamento de la Agrupación Regionalista Republicana por presentarle, según, si no estamos equivocados, marca la ley, un escrito en castellano y otro en valenciano... nos daban ganas de recordar lo de la aurora boreal, pero es ello tan sobado...

Un vivo compró, según asegura, un décimo premiado con cien mil pesetas por veinticinco mil y al presentarse a cobrarlo ha sido detenido por ser el décimo enmendado.

En estos casos sería cosa de que de dar con los autores se castigara con la misma rigurosidad al comprador que al vendedor.

Luis de Rey

Espectáculos

Función por esta noche a las 9'30.

La película «Diario Metro Goldwyn n. 41».

La película cómica «Labios de rubí».

Estreno de la colosal película A QUIEN DIOS NO DA HIJOS

Plaza de Toros

El próximo domingo día 4 Inauguración de la temporada.

Seis reses de Santos, para Melchor Delmonte, Juan Luis Ruiz y José Guerrero «Guerrero».

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendá mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infame la venta.

Viajeros

Para Granada ha salido el vicepresidente de la Cámara de Comercio don José Sánchez Ullbarri

—Procedente de Vera ha regresado el industrial de aquella villa don José García López.

—Se encuentra en ésta, procedente de Lisboa el comerciante don Julio Wemans.

—Ha salido para Murcia don Rose Tyeline Loanes.

—De Lorca ha venido el viajante don Guillermo Paz Campos.

—Procedente de Granada han venido el abogado don Juan Guibarrí y don Ricardo A Villianes.

—Para la misma ciudad hermana han marchado don Germán Murall Salate y don José María García García.

—Ha salido con dirección a Madrid don Saivador Venado Colomer.

De la Provincia

Hurto de avena

Ha denunciado a las autoridades de Viator, el colono Eduardo Hernández López que en una finca de su propiedad sorprendió a tres individuos que habían arrancado un quintal de avena y al ser sorprendidos se dieron a la fuga.

La Guardia Civil detuvo a Francisco Hernández Esquinas, José Corral García y Joaquín Hernández León, los que fueron puestos a disposición del Juzgado.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Horas de servicio público en la entrada de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 14,30 a 15,30 y de 17,30.

Giro postal.—Imposición: de 8,30 a 12 (los domingos y festivos notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

La Junta local de pesca

En el escrutinio verificado en la Comandancia de Marina, para la constitución de la Junta local de Pesca, fueron designados los señores que publicamos a continuación, representantes de cada uno de los Gremios y Artes de pesca, con arreglo a la disposición publicada recientemente.

Almadrada.—Vocal, don Vicente Sánchez Belver, Suplente, don Francisco López Carmona.

Artes Remitidos.—Armadores don José Marín López, Suplente don Edurno Joya López.—Patrones, Vocal don José López García, Suplente don Matías López García.

Salazones y Conservas Vocal, don Jacinto Baspino Leis, Suplente, don Vicente González Vizcaino.

Mamparras.—Vocal de Armadores, don Antonio Manzanares Marques, Suplente don Pedro Galindo Núñez.—Patrones, Vocal don Antonio Joya López, Suplente, don Nicolás Zaragoza Giménez.

Exportadores.—Vocal don Antonio Ortiz Estrella y Suplente don José González Vizcaino.

Artes de Bou.—Armadores, Vocal don Domingo Quero Villegas, Suplente, don Francisco Martínez Pomarés.—Patrones Vocal, don Carlos Marín Ramírez y Suplente Nicolás Fernández Martín.

Sardinal Armadores Vocal, don Migue. García Gómez, Suplente don Salvador Alcaraz Cuadrado.

El Arte de Palangre no tuvo representación por no presentarse ningún candidato ni electores.

Próxima supresión de los cinco céntimos de los carteros. Los menajes de prensa

Copiamos de «ABC»

El director general de Comunicaciones ha manifestado a los periodistas que el ministro de la Gobernación había firmado una Real orden, estableciendo el mensaje telegráfico en serie para la Prensa. Por estos menajes, cada cinco minutos de conferencia telegráficas, equivale a cien palabras, valdrá dos pesetas cincuenta céntimos.

También anunció el barón de Río Tovia que en fecha próxima se dictará una disposición, suprimiendo los cinco céntimos por derechos de reparto de correspondencia, reforma que ha sido solicitada por los carteros en multitud de ocasiones, y a la que hace mucho tiempo aspiraban. En substitución del pago en metálico, se establecerá un sello especial por el mismo valor de cinco céntimos, que se fijará en las cartas.

Queremos que El MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Libros y revistas

LA TRAMPA —Por J. Fletcher.

Novela publicada en la «Colección Obras Maestras».

Un volumen encuadernado en tela, 3,50 pts.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

La desaparición de las joyas de una princesa y de una cantante, simultáneamente, es el tema que el novelista pone ante los ojos de lector en los comienzos del libro. El misterio se complica, y no solamente se hacen mas confusas las huellas que pueden dar el camino de su paradero, sino, que uno tras otro van desapareciendo, ya bajo acción homicida o suicida, tres significados personajes con los cuales no había sospecha de existir relación alguna con el famoso robo.

El autor, con su maestría acostumbrada, va poniendo sobre el tablado multitud de figuras de positivo interés, figuras estudiadas en un terreno real, y que con la más perfecta naturalidad, dentro su adecuado elemento, va desarrollando la acción, familiarizándose tan personalmente con el lector, que éste les sigue inconfundiblemente, haciendo conclusiones sobre su complicidad en el suceso que tiene en movimiento a toda la policía londinense.

Es interesante, subyugadora, la creación que Fletcher ha hecho de la señorita Siade, la bella secretaria, a quien la imaginación del lector pone en los trances más viles y sombríos.

En conjunto, es una obra de intriga y de misterio, cuya ardimbre está compuesta con la más audita habilidad, cuyo asunto, siempre complicándose, adquiere un interés siempre mayor, y cuya dicción es un modelo de buen gusto y disposición artística, poco común en esa índole de obras.

Los obreros extranjeros en Argelia

El ministro de Estado ha recibido el texto de un decreto de 29 de Marzo último, publicado en el «Diario Oficial» del Gobierno de la República hace extensivo al territorio de Argelia el de 16 de Mayo de 1928 promulgando el proyecto de Convenio internacional referente a la igualdad de trato entre franceses y extranjeros en materias de indemnizaciones por accidentes de trabajo.

Dada la creciente emigración de obreros españoles a Argelia, no es necesario subrayar la importancia que tiene para nuestros nacionales la nueva disposición del Gobierno francés.

Modrizas

Tomad: «El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. Domicilio social: Alcalá 14, y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica). Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Mecánicos. COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS. «Aurelia» AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA. DESPACHO MURCIA, 24.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS. Consultorio del Médico-especialista. José Alferez Lirola. CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Honorarios económicos para obreros. Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde. PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda.

Alfonso Triviño. MEDICO - DENTISTA. ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO. Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2.

CUPON REGALO. para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual. Casa Sánchez. Avenida Reina Victoria, 3.—MADRID (3).

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morada para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morada en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería y Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a las 10'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 3'30.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder

seguir cualquier carrera u oposición a

precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue emite los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galie, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto atmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (28 x 15 cms.)
Dos días en plana. En día en plana.
Cortón: 2,50 ptas. Cortón: 4 ptas.
con secante, 4. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. Tela: 5 ptas.
con secante, 5. con secante, 8.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Ballière» (28 x 15 cms.)
Hojas en tela, 4 ptas.; con secante, 6.

AGENDA CULINARIA «Bally-Ballière» (28 x 15 cms.)
Escartomada, 5,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO «Bally-Ballière» (18 x 10 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
En día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 ptas. de pedido e impresión.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Molino de Ballesteros, St. Sebastián.

Teléfono núm. 38

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario-nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purbana)

TELÉFONO 504

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Respta.—El procurador Síndico general y Regidor perpetuo de esta ciudad, vecino de ella, ha reconocido y examinado con prolijidad y expectación enérgica este expediente y no solotiene que sindicarse por su oficio, sino mucho que elogiar al pretendiente y sus progenitores que han sido dignos de la Real y augusta memoria y de los premios de sus militares oficios. Y contra hiéndose el que responde al conocimiento de su tiempo dice: que el difunto don Felipe Gómez Corvalán que incoó la presente solicitud, fué acreedor a las más altas satisfacciones y cree se propagan en su hijo, por el zelo, actividad y prudencia con que ha empezado a imitar a su difunto autor.—Así lo siente el sindico general salvo etcétera.—Almería, 18 de noviembre 1714.—Antonio de Acosta y Mazias.

Además de las diligencias antedichas; el Alcalde mayor informó con separación en unos términos, que por lo extravagante es digno de copiarse su contexto, que a la letra es el siguiente:

Informe: M. P. S. El Alcalde Mayor Teniente de Corregidor de esta Ciudad, obediente y respetuoso a los preceptos de S. M. y de Vra. Rl. Audiencia que la representa y prescindiendo de los vicios de afectación y lisonja para cumplir el que se le encarga de este negocio, debe informar: Que ha examinado y meditado con judicial agrado las imparciales deposiciones de los 6 idóneos y distinguidos testigos, que secretamente ha recibido y como fidedignos ha satisfecho de propio conocimiento a las particulares que desea saber la Real Cámara de Castilla, que con referirse a aquellos parecía al Informante, salvaba la molestia que ha de tener Vtra. Alteza, en oír los redun-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Nueva hora del cierre

A partir de hoy y hasta el mes de Octubre, el comercio cerrará sus puertas a las ocho de la noche.

Servicios militares

La junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, ha declarado inútil total al mozo Francisco Libarne Castro; inútiles temporales a Mariano Tarifa Peral y Juan López Callejón y útil a Arturo Rodríguez García.

Baile público

Se nos informa que por varios distinguidos jóvenes se está organizando un baile público que tendrá lugar en la plaza existente a la entrada de la calle de Murcia, mañana por la noche.

El baile tiene por objeto celebrar la festividad del día de la Cruz.

Pérdida de un décimo de lotería

El vigésimo corresponde al núm. 8166, de la serie novena y quien lo encuentre puede hacer entrega del mismo en la Administración de Loterías núm. 5 (El Gato Negro), conde Offalva, 8, donde se le gratificará.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

CABALLERO sólo necesita habitación para dormir y gabinete, amueblados ambas en casa particular.

Razón en esta Administración.

A presentarse

Para recoger un documento que le interesa, debe presentarse en el Gobierno militar de esta capital doña Francisca Moya Leiva.

Día festivo

Hoy, con motivo de la festividad del día, no ha habido oficinas en los centros públicos, vacando los Tribunales.

Taurinas

Desencajonamiento

En la tarde de ayer fueron desencajonados los seis magníficos novillos de don Manuel Santos de Madrid, que se han de lidiar en nuestra plaza el próximo domingo día cuatro. La reseña de los mismos es la siguiente:

- «Calastro», número 26, bragado calzado mogón.
- «Cochero», núm. 23, berrendo en colorado mogón.
- «Pimiento», núm. 2, listón negro.
- «Trapero», núm. 18, negro bragado listón.

«Cartero», núm. 10, berrendo en colorado salpicado.

«Arrestao», núm. 9, negro listón bragado.

El número público que presenció la operación, salió encantado de la magnífica presencia de los novillos, recibiendo con aplausos la entrada de los bichos en los corrales.

Guerrerrito
Será el último matador en la novillada del próximo domingo, nuestro paisano José Guerrero «Guerrerrito».

No quiere decir esto, que sea el menos competente de los tres matadores que en la misma han de salir a complacer a la afición siuo que el orden de antigüedad lo coloca en ese puesto.

De sobra son conocidas del público almeriense, las magníficas faenas llevadas a cabo por este notable diestro en los tentaderos andaluces, donde ha despachado gran número de reses, y ha alternado con los mejores toreros actuales. En la corrida del domingo espera dar el salto decisivo, y colocarse en el lugar a que por sus aptitudes tiene derecho.

Nosotros como paisanos y aficionados así lo deseamos, y nos agrada un triunfo completo en beneficio de nuestra hermosa fiesta.

Las corridas de Feria

Según nuestras noticias, el sábado próximo llegará a nuestra ciudad don Juan de Lucas, empresario de la plaza de toros, con objeto de someter a la Comisión de Festejos del Excelentísimo Ayuntamiento las combinaciones de las corridas de toros que se han de celebrar en el mes de Agosto con motivo de las tradicionales fiestas y ferias.

Habrán dos corridas de toros y una novillada, estando organizadas las primeras en la siguiente forma:

Primera tarde.—«Relampago», Marcial Lalanda, Antonio Marquez y Enrique Torres.

Segunda tarde.—«Marcial Lalanda», Vicente Barrera y Manolo Bienvenida.

Los toros serán de ganaderías de primera fila.

Para la novillana serán contratados los tres matadores que más se destaquen en la actual temporada.

JUANITO

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Resulta herido al caer desde un vagón

O'ula del Río.—En ocasión de encontrarse descargando un vagón de paja en los muelles de la estación férrea de Fines-Olula del Río, el vecino de Macael Antonio Martínez Navarro de 50 años de edad, natural de Cuevas y de estado casado, tuvo la desgracia de caer desde lo alto del vagón que descargaba, produciéndose una herida extensa en la región occipital de la cabeza y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, según calificación del médico titular de aquella localidad don Arturo Herrero Sánchez, el que le asistió.

Pasó a su domicilio donde quedó encamado.

El Juez Municipal de Fines, instruyó las diligencias de rigor.

Quiere burlarse y le dan dos palos

Berja.—En la Barriada de Marjoraba del término municipal de Berja, riñeron los vecinos de referida barriada, Rafael Oloris Díaz de 22 años de edad y Eduardo Más Areva, de 16.

Ello fué ocasionado al ir el llama o Rafael Oloris a reclamar a Eduardo Más unas herramientas de su propiedad, y este le sacó otras distintas en tono de burla por lo que el Oloris le dió a su compañero dos palos con una vara de mendero, no causándole afortunadamente, lesión alguna.

De todo lo referido tuvo conocimiento la Benemerita quien instruyó el oportuno atestado que entregó al Juez Municipal de aquella localidad.

Gandhi está enfermo

A pesar de la ausencia del jefe sus partidarios continúan recogiendo sal

Gandhi, el instigador de la desobediencia civil de la India, está enfermo, y según las apariencias, su febril actividad de la semana última ha dado lugar a que empeorase su precario estado de salud. Así es que se ha visto en la necesidad de descansar y ha tenido que anular a última hora las disposiciones que había tomado para ir a Karadimabad, donde había de violar la ley del impuesto en presencia de una multitud de indios de ambos sexos.

A pesar de la ausencia del gran jefe, la multitud ha recogido la sal sin que a policía interviniera. Los voluntarios han descubierto cerca de Dandi un nuevo lago salado natural, y pasaron la noche última recogiendo una parte de sal que en él había.

Las campañas prosiguen de distinta manera. Las mujeres en muchos casos se contentan con llevarse agua de mar a su casa por extraer de la misma la sal y hacer a comestible con procedimiento de extracción menos primitivos.

En Bombay, dos voluntarios que trataban públicamente de vender sal de contrabando han sido detenidos; uno de ellos había llegado hasta ofrecer sal al magistrado de la localidad.

Un grupo de partidarios de Gandhi que se ha reunido bajo la bandera de Pandit-Neru, presidente del Congreso político indio ha empezado a fabricar sal en Allahabad. No lejos de dicha ciudad la policía se ha apoderado de todos los instrumentos de que se valían los indios para producir sal; pero no ha detenido a nadie. El alcalde nacionalista de Calcuta ha acudido, en unión de su esposa, a Mahis Batán para asistir a una manifestación de desobediencia civil, y dirigiéndose a la multitud, les dijo: «Pron to nos encontremos todos en la cárcel.»

El «boycot» contra los funcionarios se hace cada vez más intenso. Los funcionarios a quienes se rehúsa proveer de la mayor parte de las cosas necesarias para la vida se ven en la necesidad de cargar sus provisiones a las grandes ciudades más próximas.

Provincias

Salida de peregrinos

Málaga.—En el vapor «Príncipe Alfonso» han salido 160 peregrinos con dirección a Santiago, a donde van para asistir al Congreso Nacional Eucarístico. Al frente de dicha expedición van los obispos de Madrid-Alcalá y Tarazona.

Sbert en Barcelona

Barcelona.—Se encuentra en esta ciudad el presidente de la Federación Universitaria Escolar, señor Sbert. El domingo pronunciará una conferencia.

Ante una conferencia

Bi bao.—Existe gran expectación ante el anuncio de la conferencia que mañana ha de dar en la Sociedad «El Sitio» don Indalecio Prieto.

El defensor de la Monarquía en Zamora

Zamora.—El próximo domingo dará una conferencia en esta ciudad el exministro maurista don Antonio Goicoechea, sobre el tema «La Monarquía y la actualidad del momento político».

Primo de Rivera y Martínez Anido por cincuenta pesetas

Palencia.—Ante el anuncio de subasta de dos retratos, uno de Primo de Rivera y otro de Martínez Anido, se personaron en el Ayuntamiento de Villondo algunos elementos de la Unión Patriótica, los que adquirieron los retratos en 50 pesetas.

El Ayuntamiento ha distribuido dicha cantidad entre algunos pobres del lugar.

Un cadáver en la playa

Cádiz.—En la playa ha aparecido el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Créese que se trata del marino desaparecido días pasados.

Torero fuera de cuidado

Cádiz.—Los médicos han dado de alta al novillero «Perete», habiendo éste abandonado el lecho.

Mañana saldrá para Granada.

La Xirgu y los soldados muertos en campaña

Melilla.—La insigne actriz Margarita Xirgu estuvo en Monte Arruit depositando una corona de flores en la tumba de los soldados muertos en campaña.

Los panaderos malagueños se resisten a bajar el pan

Málaga.—Los dueños de tahonas han dirigido un oficio al gobernador manifestándole que mientras las harinas no se las vendan a cincuenta y cinco pesetas los cien quilos, no pueden

expendir el pan al precio que les ha fijado la alcaldía, poniendo las tahonas a disposición del Ayuntamiento y anunciando que dejarán de fabricar pan el día 7 del corriente.

Extranjero

El ejército rojo se prepara

Londres.—La Casa Wicher está en negociaciones con el Gobierno de Moscú para construir cuarenta grandes tanques de asalto con destino al ejército rojo.

El comunismo hace estragos en China

Shangai.—La policía francesa ha recogido 2.000 folletos comunistas dirigidos al ejército chino. Se ha comprobado que las campañas comunistas se hacen en China con fondos de Moscú.

Avión incendiado

Roma.—En el centro aeronáutico de Centocelle, cuando volaba a gran altura un avión, cayó a tierra quedando destruido.

Su piloto sargento Della Oca al no lograr enderezar el avión se lanzó al espacio provisto de paracaídas, desde una altura de 600 metros, llegando a tierra sano y salvo.

El espectáculo impresionó vivamente a quienes lo presenciaron.

Un nuevo cañonero

Géneva.—Ha sido botado al agua en los astilleros de Jentrin Ponente el cañonero «Humdita» construido por encargo de la marina de guerra del Uruguay.

Dicho buque de guerra ha salido con dirección a Montevideo, llevando tripulación italiana.

Por infringir la ley seca

Nueva York.—La policía detuvo en un sujeto que de Broadway a 600 aristócratas, que se hallaban consumiendo bebidas alcohólicas.

Los detenidos pasaron la noche en la cárcel y han sido obligados a pagar 500 dólares de multa cada uno.

El temporal destroza un barco

Londres.—El vapor «Kores» fué lanzado por el temporal hacia la costa de Flambouray, destronzándose contra las rocas.

El vapor que iba cargado de carbón, tuvo que arrojar su carga al mar.

Detención de un ladrón de joyas

Londres.—La policía ha detenido a un sujeto que se confesó autor del robo de joyas en varios establecimientos entre ellos uno a un industrial de Durkanvillas por valor de ocho mil libras esterlinas.

Han ingresado en la cárcel.

Boxeador que se estrella

Nueva York.—El popular boxeador Jack Sharkey comenzará el próximo día 12, un entrenamiento intensivo con vista al match que en Póo Gra-inds librará con el pugil alemán Max Schmeling.

Aclarando una noticia

Se nos remite para su publicación la siguiente carta anónima:

Señor Director de EL MEDITERRANEO.

Almería.
Mi distinguido amigo: Refiriéndose a la desaparición de unas alhajas de mi propiedad, dice el periódico de su digna dirección, en su número de anoche, que al dar cuenta del hecho en la Comisaría, supuse fueran autores de la sustracción unos obreros pintores que trabajan en mi domicilio.

Como dicha suposición hecha en forma tan concreta, daña la reputación de unos hombres que viven honradamente de su trabajo—lo que está muy lejos

de mi intención—deseo, rindiendo culto a la verdad, hacer la siguiente aclaración:

Es cierto que han desaparecido de mi casa esas alhajas; por lo que puse el hecho en conocimiento del Sr. Comisario teniendo, naturalmente, que facilitarle los nombres de las personas que estuvieron aquí ese día; aunque si incurri involuntariamente en alguna omisión, pareciese concretar mis sospechas en las demás personas cuyos nombres facilité; pero sin que en modo alguno quisiera referirme a ellas única y exclusivamente, ya que en mi casa, repito, entraron otras muchas personas aquel día.

Mucho le agradeceré de publicidad a estas líneas para dejar a salvo mi recto proceder.

Gracias por todo de su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Miguel VIDAL

De última hora

Tranquilidad en el país

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, general Marzo, dijo que la tranquilidad en España era completa.

El Gobierno está contento del proceder de los obreros

El señor Marzo manifestó también que el Gobierno hallábase contentísimo por el proceder digno y correcto que habían observado los obreros en el día de ayer, en toda España.

Dijo el ministro de la Gobernación, que el orden no se había alterado en ningún punto de la Nación.

En memoria de un tío de Berenguer

Esta mañana en el oratorio del Ministerio del Ejército, se ha celebrado una misa en memoria del señor Fuster, hermano de la madre del jefe del Gobierno, el cual señor ha fallecido en Cuba.

A los funerales han asistido la familia del general Berenguer gran número de amigos, militares y personal de todos los ministerios.

La fiesta del dos de Mayo

Con motivo de la festividad del día de hoy, dos de Mayo, se ha celebrado como en años anteriores una misa ante el obelisco levantado a los mártires de la Independencia en el Paseo del Prado.

A la misa han asistido las autoridades y una representación del Gobierno.

Después, los Milicianos Nacionales desfilaron ante el monumento. Las fuerzas de Artillería hicieron las salvas de rigor.

Otra misa

También para conmemorar la fecha de hoy, se ha celebrado una misa de campaña ante la Iglesia de Maravillas.

A ella asistieron autoridades y numeroso público.

Declaraciones de Besteiro

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital con objeto de dar una conferencia, el «leader» del partido socialista don Julian Besteiro.

Interrogado por un periodista sobre el actual momento político, el culto profesor de la Universidad Central, dijo que en estos momentos eran de gran confusión y que estamos en un periodo de verdadera crisis de partidos.

Se restablecen los mensajes telegráficos de Prensa

En el número de hoy de la «Gaceta», aparece una disposición restableciendo los mensajes telegráficos de Prensa.

El tipo de precio se ha fijado en dos pesetas cincuenta céntimos la conferencia de cincuenta minutos, más el coste de los

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses. 3'50 por 100 »
» seis » 4'— por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual